
17件

(25事業所)
(累計369事業所)

実績
35事業所

累計404事業所
31事業所

累計435事業所
23事業所

累計458事業所

エコアドバイザー派遣
年29件

（年17件）

50事業所
累計419事業所

50事業所
累計469事業所

25事業所
累計494事業所

29件 29件 17件

(3回) 実績 3回 3回 1回

年3回
（年1回）

目標 3回 3回 1回

25件

環境課

我が社のCO2ダイエット宣言
事業所数 125事業所

累計494事業所

目標

環境課

目標

環境課

省エネルギー講座

1
我が家の省エネ・創エ
ネアクション支援

環境課

環境課

(29件) 実績 35件

(129件) 実績 114件 146件 70件

年143件
（年77件）

目標 143件 143件 77件

2回 3回

(1,715人)
(累計14,940人)

実績
1,315人

累計16,255人
1,080人

累計17,335人
800人

累計18,135人

共同住宅向け省エネ診断

年3回

1,000人
累計15,940人

1,000人
累計16,940人

800人
累計17,740人

3回 3回 3回

我が家のCO2ダイエット宣言
者数 2,800人

累計17,740人

目標

目標

省エネルギー機器等助成

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

年度別
事業計画

令和元年度 令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

 施策を構成する行政計画事業の進捗

＊施策を構成する行政計画事業の進捗は、裏面「行政計画事業」を参照。

施策の指標

指標名
策定時

(2018年度末)
R元(2019)
年度末

R２(2020)
年度末

目標
出典

2023年度末

東京市町村自
治調査会、特
別区協議会調

べ

検
証
結
果

Ｂ

（施策及び施策の指標の実績、構成する行政計画事業の進捗・成果・課題等を踏まえ、
　長期総合計画一部修正（ポストコロナ）を見据えて取り組みを検証）

＜施策の概要＞
　家庭や事業所に対して、省エネルギーに関する普及啓発や再生可能エネルギー機器等の導入を促進している。また、区有施設
の新築や改修等に伴い、省エネルギーや再生可能エネルギー機器を積極的に導入している。さらに、区有施設や民間事業所での
屋上緑化やみどりのカーテン設置などの緑化の促進を図るとともに、建築物の高遮断化や断熱化などによる排熱の低減化を進
め、
ヒートアイランド対策に取り組んでいる。

＜施策の指標＞
・二酸化炭素排出量（✕）
　令和元年度時点では策定時より減少しているが、目標達成には至っていない。地球温暖化対策推進法において2050年までの
カーボンニュートラルの実現について明記されたため、区としても省エネルギーの推進とクリーンエネルギーへの転換を図ると
ともに、ヒートアイランド対策に積極的に取り組んでいく。

＜今後の方向性＞
・温室効果ガス削減のため、家庭や事業所における省エネルギーの取り組みを支援するとともに、区有施設の省エネルギーや再
生可能エネルギーの積極的な活用を推進し、脱炭素社会の実現を目指す。
・微細ミストの運用については、設置場所や運用方法などを見直し、より効果的に活用できるよう検討していく。
・水素エネルギーの啓発については、ポストコロナを見据えた実施方法を検討し、区民の関心・理解が深まるよう努める。

　Ａ　順調である

　Ｂ　概ね順調である

　Ｃ　順調でない

令和元～２年度 長期総合計画　検証シート

施策№
施策名

施策50　低炭素社会の推進
主
管

環境清掃部

環境課

② 区有施設における環境負荷の低減 ⑤ 水素エネルギーの利活用促進

③ 交通における環境負荷の低減

施
策
の
概
要

基本目標 基本目標４　誰もが誇りや憧れを抱く安全安心で快適なまちの実現

１０年後の
目指す姿

●家庭や事業所などで、二酸化炭素排出抑制のための自発的な行動が推進されるとともに、新エネルギー
の利活用が促進され、地球環境に配慮した都市が形成されています。

主な取り組み

①
家庭や事業所などにおける省エネルギー化の推
進

④ ヒートアイランド対策の推進

2028年度末

二酸化炭素排出量

我が社の環境経営推進2

年112 万
2,000t-CO2
（2015年度）

年111万
6,000t-CO2
(2018年度)

ー
（未公表）

年98万
8,200t-CO2
（2019年

度）

削減

施
策
の
執
行
状
況

環境課

(－) 実績 3回



推進 推進

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施

目標 実施 実施 実施

6 地域緑化推進＜再掲＞

環境課

花とみどりの講習会等
年18回

（年15回）

目標

環境課

目標

環境課

グリーン・リーダーの育成・
活動支援

5 微細ミストの運用 環境課

(実施) 実績 推進 推進

(18回) 実績 16回 3回 7回

保護樹木指定

推進

18回 18回 15回

推進

(－) 実績 4か所 4か所 4か所

4か所 4か所 4か所微細ミストの運用

4か所

目標

推進

(735基) 実績 753基 815基 503基

740基 740基 503基

4 省電力型街路灯整備 土木課

省電力型街路灯整備数

1,983基

目標

3 区有施設省エネ推進

環境課

環境課

(55か所) 実績 61か所 54か所 49か所

(実施) 実績 推進 推進 推進

区有施設のみどりのカーテン
維持管理

年60か所

推進 推進 推進

60か所 60か所 60か所

区有施設への省エネルギー設
備、再生可能エネルギー機器
等の導入

推進

目標

目標

20件

(33件) 実績 35件 31件 23件

環境課

省エネルギー機器等助成
年39件

（年20件）

目標 39件 39件

 施策を構成する行政計画事業の進捗

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

年度別
事業計画

令和元年度 令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

2 我が社の環境経営推進


